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Assunto: Investimentonoserviçoderadioterapiado IPO.PORTO

Destinatário:Ministério da Saúde

Ex. moSr. PresidentedaAssembleiada República

Duranteumareuniãorealizadaentreo GrupoParlamentardo PartidoComunistaPortuguêse o
ConselhodeAdministraçãodo InstitutoPortuguêsde Oncologia(IPO),tomámosconhecimento
de umconjuntode investimentos,algunsjá concretizados,outrosemcurso,outrosaindaem
projecto,quevisamaumentara qualidadedasrespostasdadasporestehospitaldoSNS.

É o caso maisrecenteda readaptaçãodumavastaáreado edifícioparaa instalaçãoda
designada"Clínicada Mama",obraqueterásidoapenasparcialmenteapoiadapeloPrograma
Saúde21.

Entretantoa Administraçãodo IPOdo Portotem emcursoumoutroprojectode grandedimensão
para a construçãode um novoserviçode radioterapia,projectoeste que estarájá em fase de
adjudicação,envolvendomeios financeirostotais muito vultuosos,estimadosem cerca de 33
milhõesdeeuros,dosquaiscercade27 milhõesnumaprimeirafase.

A realizaçãodesteprojectoé essencialparaa expansãoe o aumentoda capacidadeassistencial
do IPO,aumentandoexponencialmentea capacidadede respostaàs solicitaçõese necessidades
dos utentes,evitandoou diminuindode forma muito acentuadaa necessidadede recursoa

serviçosprivadosnestaáreae potenciandoum conjuntode serviçosque se poderãotraduzirem

receitasprópriasdo própriohospital.

Sucedeque,nãoobstantea necessidadedestasobrase a suavultuosadimensãofinanceira,a
verdadeé queestesinvestimentosnãosãoapoiados,nempeloOrçamentodo Estado,nemtão
poucopelosfundoscomunitáriosdoQREN(2007/2013).

Nãose entendequeestasobras- cujointeresseé verdadeiramenteurgentee evidente- não
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sejamcomparticipadaspelosfundoscomunitáriose que, pelo contrário,tenhamque ser
totalmenteexecutadasà custados saldosorçamentaisdo IPO.Por isso,e ao abrigodas
disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicitoao Governoque,porintermédiodo
MinistériodaSaúde,mesejamdadasrespostasàsseguintesperguntas:

1. Confirma-sequeasobrasdeinstalaçãoda,recentementeinstalada,"Clínicada Mama",no
IPO,foramco-financiadaspeloProgramaSaúde21?Qualo níveldacomparticipaçãodeste
Programae qualfoiototalinvestidonaquelaobra?

2. Confirmao Governoque está em fase de adjudicaçãouma intervençãomuitosignificativa
para instalarumnovoserviçode radioterapia?Confirma-sequeo investimentoascendea um

totaldecercade33 milhõesdeeurose queestaráemfasedeadjudicaçãoa primeirafase?

3. E confirma-seque o QRENnão vai comparticiparnesteinvestimento?A ser verdade,que
razõese critériospodemjustificara rejeiçãodacandidaturado IPOa fundoscomunitáriosdo

QRENparaaquelaintervençãofundamental?

4. Nãoconsideram,o Governoe esseMinistério,quea construçãoe instalaçãode umnovo
serviçoderadioterapianoIPOdoPortoé umaobraessencialparaestehospitaldoSNSque
servetodaa regiãonortedoPaís?Esendo-o,nãoentendeo Governoqueé completamente
incompreensível,paranãodizerqueé umautênticoescândalo,o factodoQRENnãoapoiar
estaobra?

Paláciode SãoBento,13de Maiode2009

(PlonórioNovo)
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